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Perchè l’acido cloro acetico ha una pKa più bassa? 

Una razionalizzazione semplificata si basa 
sull’elettronegatività dei sostituenti:  la 
maggior elettronegatività del cloro rende più 
positivo il carbonio ad esso legato che a sua 
volta sottrae densità elettronica al carbonio 
carbonilico e all’ossigeno, rendendo il legame 
O-H più debole e di conseguenza il protone più 
acido. 

 

Un effetto analogo viene svolto sulla base 
coniugata che risulta quindi più stabile 



Derivati acido acetico 



Derivati acido butanoico 





Acidità degli alcoli 












